

综艺版权不再售卖给视频网站

卫视“割肉”打响客厅保卫战

近日,明星自助旅游真人秀节目《花儿与少年》成为第一档只在芒果TV独播的湖南卫视综艺节目,对观众来说,这只不过是不能在其他视频网站上看到“花儿”了,但对整个行业来说,这一举动意味着湖南卫视成为卫视阵营中第一个站出来,公开向视频网站宣战的省级卫视。然而,面对视频网站强大的技术和资金优势,传统电视台的反击究竟有多少胜算?目前来说,一切还是未知数。

●“芒果”独播

综艺版权不再售卖

事实上,这只是芒果独播战略的开端。从今年开始,除了已出售的《我是歌手2》、《爸爸去哪儿2》网络版权外,湖南卫视接下来的季播节目都将只在芒果TV上独播。而明年开始,包括此前在其他视频网站播出的《快乐大本营》等常规类综艺节目都将“回收”到芒果TV独播。据透露,届时,所有湖南卫视的综艺节目都将只在芒果TV一家网络视频平台播出,而电视剧方面则部分采取分销、交换模式。除此之外,芒果TV还将背靠湖南卫视强大的自制能力,制作专属该平台的网络节目和网络电视剧。

其实,早在几年前,央视就已经将视频网站CNTV作为自己视频节目的主要出口,并且为CNTV打造了大量独家视频类节目。今年的巴西世界杯,央视也确定将不会向任何视频网站开放直播权,只通过CNTV播出。在此之前的索契冬奥会,CNTV曾有过这方面的试水,这次世界杯将会延续这一做法。央视相关负责人也对记者透露,未来央视的绝大多数视频类节目还是会在CNTV上播出。

●“豪赌”未来

损失预计超过4亿

一直以来,视频网站和电视台之间保持着电视台制作内容,再出售版权给视频网站的“友好”模式。从去年开始,热门节目的网络版权销售价更是水涨船高,像腾讯视频就砸下2亿抢得《中国好

声音》第三季独播权。湖南卫视喊出独播口号之后,势必面临着版权销售上的巨大损失。芒果传媒副总经理张若波向记者透露,等到明年收回所有的综艺节目网络版权的话,保守估计,版权上的销售损失将会超过4个亿。

用4个亿的代价“豪赌”芒果TV的成长,这对电视行业来说无疑是一次冒险。但张若波表示,目前视频网站不管是自制节目还是自制剧,水准都越来越接近电视台了,如果放任自由,等到电视台失去了内容优势,那么就会被取而代之。从目前来说,视频网络上80%以上的流量都是来自于传统媒体制造的内容,湖南卫视竞争最大的底气就是其领先全国的制作能力,趁着目前还有内容优势时,必须选择背水一战。

●“反击”大战

视频网站威胁太大

其实,面对互联网的冲击,美国电视业早就开始“反击”。2007年,美国国家广播环球公司和福克斯成立了视频网站Hulu,就是由电视机构牵头,提供正版影视作品和电视节目等优质内容,以抵抗UGC模式为主的Youtube。张若波认为,正是谷歌收购Youtube后意图向电视业发展的野心,让美国的传统电视业意识到必须要反抗。

相似的一幕在中国也已出现。从今年开始,视频网站对传统电视的冲击显而易见,尤其是各类“盒子”登场入室后,视频网站更是逐渐开始从手机、Pad等无线移动端向客厅进发,对传统电视



台来说,首当其冲的就是要展开一场“客厅保卫战”。

也正是因为这样,湖南卫视才选择在无线端还未站稳脚跟的时候,不惜承受巨大的战略风险,启动这次“芒果独播”。观察人士分析,湖南卫视势必将承受一段很长的“阵痛期”。而张若波则表示,湖南卫视愿意用两到三年的时间,“如果以后电视机终端只能看到视频网站,那么原来河水不犯井水的局面都打破了,威胁太大了。”

●“联盟”难结

各大卫视资金有限

近年来,除了湖南卫视外,浙江、江苏和东方等一线卫视都纷纷试水新媒体,当芒果TV喊出独

播口号之后,有多少电视台会响应号召?对此,张若波认为,相对目前各家电视台的竞争关系,想要由此产生一个电视台联盟,非常难。不过,相较于形成联盟,只要电视台都有意识参与进来,那么中国视频网站的格局将发生很大的变化。

不过,据观察人士分析,目前从中国电视业的现状来看,这个决心很难下。“其中最大的问题是资金,众所周知,视频网站在采购成本上几乎都是过亿的水准,而电视台基于体制所限,无法在融资能力上和视频网站对抗,如果光靠电视台的腰包来养自己的视频网站,恐怕很难下这个决心。”(新晨)

刘烨叹给“花样爷爷”当挑夫不易

本报讯(记者 邱祎) 东方卫视《花样爷爷》节目组证实,中国版《花样爷爷》已于5月4日在欧洲开拍,几位爷爷已前往首站巴黎开始了为期十余天的旅程。“挑夫”正是此前呼声最高的“双料影帝”刘烨。刘烨表示,此次加盟《花样爷爷》当“挑夫”责任重大,并不容易。

挑夫刘烨5月5日晚在微博上发布了曾江、雷恪生等四位爷爷在巴黎的合影。并配文称,“虽

然旅途劳顿,但爷爷们的心情瞬间明媚起来。”

旅行容易,想当好挑夫并不易。在接受记者采访时,刘烨笑称,原本是想来“蹭机票”,结果发现责任重大。“在出发之前我做了很多准备和攻略,但是执行起来却发现有很多问题。爷爷们年纪都大了,要照顾他们的身体状况,所以节奏就要放慢,许多年轻人喜欢做的事都无法尝试。”



主治:婴幼儿血管瘤、儿童血管瘤(红胎记、鲜红斑痣、青胎记)

主治:静脉曲张、脉管炎、动脉硬化闭塞症

主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

嘉乐不孕症医院

主治:生殖健康与不孕症专业

主治:腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病